
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 
  
 
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  وقت پيشنهادي  تا شماره  از شماره تعداد پرسش  مواد امتحاني

  دقيقه 68  145  101  45  رياضي

  دقيقه 42  180  146  35  فيزيـك

  دقيقه 30  210  181  30  شيمـي
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تابع  -101
2

3
1
1

ax a x
f (x)

x x x

   
 

1xدر    پذير است. مقدار  مشتقa كدام است؟  

  1 (1a    2( 1a     3 (a 4  .شود يافت نمي (aR   

اگر  -102
2

3
1 0

0 0

nx Cos x
f (x) x

x

  
 

0xدر    پذير باشد، حداقل مقدار طبيعي  مشتقn كدام است؟  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (6  

اگر  -103
3 2 1

2 1 1
x x

f (x)
x x

   
 

، حاصل 
0

1 1
h

f ( h) f ( h)
lim

h

   كدام است؟   

  1 (2-  2 (3-  3 (5-  4 (6-  
22پذير باشد و  تابعي مشتق fاگر  -104 1 2 4 3f ( x) f (x ) x    3، مقدارf ( ) كدام است؟  

  1 (2- 2 (3-  3 (1 2/   4 (2 4/   

2اگر  -105
4x

x
f (x)

a





12كه  طوري به  4f ( ) ،  مقدارa كدام است؟  

  1 (12   2 (12-  3 (20   4 (20-   

2حد تابع  -106
2 1
x

y log
x





2xدر نقاط     1و

2x  ترتيب از راست به چپ، كدام است؟ به  

   1 (  و   2 (  و   3 (  و   4 (  و   

11خطوط مجانب افقي تابع  -107 xy ( )
x

  چقدر از يكديگر فاصله دارند؟  

  1 (1   2 (2  3 (2e   4 (
2 1e

e

  

صورت  كالا از محصولي به xتابع هزينۀ توليد  -108
2

4 1000100
x

C(x) x    كالا چقدر است؟ 500است. هزينۀ نهايي در سطح توليد  

  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

پذير باشد و  تابعي مشتق fاگر  -109
1

1 4
3 2x

f (x)
lim

x




 
1دار ، مق 2 1f ( ) f ( ) كدام است؟  

  1( 2-  2 (2  3 (1-  4 (3-  

1حاصل  -110 2
11 1x

lim ( x)

x




 
  كدام است؟ 

  1 (11   2 (2  3 (1
  ) صفر4   2

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

   تا ابتدای مشتق تابع وارون و توابع مرکب ۵فصل :  حسابان      تا ابتدای مشتق مراتب بالاتر ۳و فصل  حدهای نامتناهیابتدای  از ۲: فصل  حساب دیفرانسیل و انتگرال
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2yشده بر نمودار  در شكل مقابل، خط رسم  -111 ax x   مماس است. مقدارa كدام است؟   

  1 (15
4   

  2 (7
2   

  3 (13
4   

  4 (3-  

هاي  مجانب -112
3 2
2

4 1
4

ax x
f (x)

x bx

 


 
2در نقطۀ   3A( ,   كدام است؟ abمتقاطع هستند.  (

  1 (2
3   2 (4

3   3 (2   4 (8
3   

1از كدام نقطۀ واقع بر نمودار تابع  -113
2f (x)

x



  ، مماس رسم كنيم تا امتداد مماس از مبدأ مختصات عبور كند؟

  1 (11 3( , )   2 (3 1( , )    3 (1 1( , )   4 (12 4( , )   

2از نقطۀ  -114 3A ( , 11fدو خط قائم بر نمودار تابع  ( (x)
x

  ايم. فاصلۀ بين دو پاي عمود چقدر است؟ رسم نموده   

  1 (2 3   2 (2   3 (3   4 (2 2   

2yنمودار تابع  -115 x a x bx   ها، مقدار  زير است. با توجه به وضعيت مجانب صورت بهb كدام است؟   

  1 (1   

  2 (2  

  3 (1-  

  4 (2-   

2تابع  در -116 1f (x) x   آهنگ متوسط تغيير تابع نسبت به متغيرx 0با نمو متغير  4اي به طول  در نقطه اي تـابع در  ، از آهنگ لحظه/305
  تر است؟ اين نقطه چقدر كم

  1 (1
61   2 (1

183   3 (3
61   4 (2

183   

هاي چپ و راست رسم شده بر نمودار تابع  اگر مماس -117 2f (x) ax b x   1درx   بر هم عمود باشند، مقدارb كدام است؟  

  1 (1
2   2 (2   3 (2

2   4 (2   

0aاگر  -118   2و 2f (x) a a x  ،  0مقدار 0f ( ) f ( )   كدام است؟  

  1 (2
a

   2 (2
a

   3 (2
a

   4 (1
2a
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اگر  -119 

2x ax b
f (x)

x

 
  2و 2 3f ( ) f ( )    مقدار ،b كدام است؟  

  ) صفر4  -1) 3  4) 2  -2) 1  
g(x)نمودار تابع  -120 x f (x)  مقابل است. نمودار  به صورتf (x) كدام است؟   

  

  
  
  
  
  

  1(  2(  3(  4 (  
  

  

  

3aدر يك هذلولي افقي كه  -121

b
ها كدام است؟  ، زاويۀ بين مجانب  

  1 (30  2 (60  3 (45  4 (90  
2براي استاندارد كردن مقطع مخروطي  -122 25 2 4 6 2x axy y x y      60بايد محورهاي مختصات را  .دوران دهيمa  كدام است؟  

  1 (3
2  2 (3  3 (3

2  4 (2 3  

صورت  شكل مقابل به معادلۀ بيضي -123
2 21 19 4

(x ) y
   است. مساحت قسمت هاشورزده كدام است؟  

  1 (3 7  

  2 (4  

  3 (3 5  

  4 (8  

4yهايي كه بر دو خط  مراكز دايره -124 x   2وy x  اند، بر روي كدام خط قرار دارد؟  مماس  
  1 (1y x   2 (3y x   3 (1y x   4 (3y x   
2ترين وتري از دايرهٔ  طول كوتاه -125 22 2 6 4 3 0x y x y      1كه از نقطۀ 0M( ,   گذرد، كدام است؟  مي (
  1 (2  2 (2  3 (4  4 (2 2  
2به معادلۀ  دهيم تا مقطع مخروطي محورهاي مختصات را به اندازهٔ مناسب دوران مي -126 22 3 3 5x xy y    به حالـت اسـتاندارد تبـديل

  برحسب مختصات دستگاه دوران يافته، كدام است؟  xشود. مقدار 

  1 (1 3
2 2x X Y   2 (3 1

2 2x X Y   3 (1 3
2 2x X Y   4 (3 1

2 2x X Y   

  
  
  
  
  
  
  

  

 حاسباتمحل انجام م

۲: فصل۲هندسه     ۳: فصل  هندسه تحلیلی و جبر خطی

x

y

g(x)

x

y

x

y

x

y

x

y
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0ها از نقطۀ  كه نسبت فاصلۀ آن Mمكان هندسي نقاطي مانند  -127 2( , 8yها از خط  به فاصلۀ آن (  1، برابر
  باشد، كدام است؟  2

  1 (
2 2

18 6
x y

   2( 
2 2

116 12
x y

   3 (
2 2

16 8
x y

   4 (
2 2

112 16
x y

   

  گذرد؟  يك از نقاط زير مي سهمي شكل مقابل، از كدام -128

  1 (7 2( , )  

  2 (1 8( , )  

  3 (9 1( , )  

  4 (3 7( , )  

  ها كدام است؟  مماس برون هستند. طول مماس مشترك خارجي آن 9و  4هاي  دو دايره به شعاع -129
  1 (10  2 (12  3 (8  4 (14  
75Âمركز دايره است. اگر  Oدر شكل زير  -130    50وB̂   مقدار ،x  كدام است؟  

  1 (30  

  2 (35  

  3 (40  

  4 (45  

2AEرسم شده است. اگر  ABCدر شكل مقابل، دايره محاطي مثلث  -131  ،3BE   7وBC  ٔاندازه ،AC  كدام است؟  

  1 (4  

  2 (5  

  3 (6  

  4 (7  

MAدر شكل مقابل،  -132 AB BC  4. اگرBD   9وBE  طول مماس ،MT  كدام است؟  

  1 (18  

  2 (4 3  

  3 (12  

  4 (6 3  

  مفروض است. مساحت دايرهٔ محاطي آن كدام است؟ 6و  3هاي  يك ذوزنقۀ قائم الزاويۀ محيطي با اندازهٔ قاعده -133
  1 (  2 (4  3 (9  4 (16  

  
  
  
  
  
  
  
  

  

 محل انجام محاسبات
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9اگر  -134 5a k 2ماندهٔ  ، باقي 3 1a a   كدام است؟ 9بر  
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
1395رقم يكان  -135 20172017 1395  كدام است؟  
  1 (8  2 (2  3 (6  4 (4  

13اگر  -136 135 2x a         و
13

3 2a گاه  ، آنx  به چه صورت است؟  
  1 (13 4x k   2 (13 4x k   3 (13 3x k   4 (13 2x k   
34با توجه به معادلۀ سيالۀ  -137 51 153 187x y ( , )  مجموع ،x y  كدام است؟  
  1 (5 1k   2 (5 2k   3 (5 3k   4 (5 4k   
raاگر  -138 sb d   و(a ,b) d حاصل ،rd ,b    كدام است؟  
  1 (rd  2 (b  3 (rdb  4 (rb  
7اگر  -139 5 1ab c   وa | c(a b)گاه  ، آنa ,b ,c    كدام است؟  
  1 (ab  2 (b  3 (bc  4 (c 

اگر  -140  3a bq  3و | b2عليه مشترك دو عدد  ترين مقسوم گاه بزرگ ، آنa b  2وa b  كدام است؟  
  2يا  1) 4  4) 3  2) 2  1) 1  
a)20اگر  -141 ,b) ,a     700وa ,b   جاي  ، چند مقدار بهb توان قرار داد؟  مي(a ,b )  

  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  است؟  هاي زير، داراي مثال نقض چه تعداد از گزاره -142
  تر است.  الف) مكعب هر عدد، از مربع آن بزرگ  
  صورت مجموع چند عدد طبيعي متوالي نوشت.  توان به ب) هر عدد طبيعي را مي  
  است.  12باشد، خود آن عدد هم مضرب  12پ) اگر مربع يك عدد طبيعي مضرب   
  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  
  ها از يك كمتر است؟  ه درنظربگيريم تا مطمئن باشيم دست كم دو نقطه وجود دارد كه فاصلۀ آناي به شعاع واحد، حداقل چند نقط در دايره -143
  1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  
13nدر اثبات نامساوي  -144 n!   براي هر عدد طبيعيn m ي ترين مقدار مناسب برا با روش استقراي تعميم يافته، كوچكm  كدام است؟  
  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  
2در اثبات نامساوي  -145 3nn  كنيم؟  به كمك استقراي رياضي از كدام نامساوي استفاده مي  
  1 (2 2 1 0k k    2 (22 2 1 0k k    3 (22 2 1 0k k    4 (2 2 1 0k k    

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

۱فصلجبر و احتمال :    ۶و فصلب.م.مابتدای  از ۵: فصل  ریاضیات گسسته
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هرتز در ايـن  10متر و بسامد  ميلي 2گرم است. اگر موج عرضي با دامنۀ  25متر از اين تار  سانتي 20و جرم هر  نيوتن 50نيروي كشش يك تار  -146

  تواند باشد؟  كدام مي SIتار منتشر شود، تابع موج در 

  1( 32 10 10 2yu Sin( t x) 
     2 (32 10 20yu Sin( t x)      

  3 (32 10 10yu Sin( t x)      4 (32 10 20 2yu Sin( t x) 
     

0tشكل مقابل، نقش موجي را در لحظۀ  -147  1هرتز باشد و در لحظۀ  10دهد. اگر بسامد موج  نشان ميt t  نقطۀP  بـراي نخسـتين بـار بـه
0uوضعيت   1 لحظۀ برسد، چند ثانيه بعد ازt  براي نخستين مرتبه نقطۀQ  0وضعيت بهu  رسد؟  مي  

  1 (1
15  

  2 (1
60  

  3 (1
30  

  4 (1
40  

0tنمودار شكل مقابل مربوط به نقش يك موج در لحظۀ  -148   1است. از اين لحظه تا لحظۀ
120t s اندازهٔ سرعت متوسط نقطۀ ،P  چند متر بر

  شود؟  ثانيه مي

  1 (72/0  

  2 (36/0  

  3 (96/0  

  4 (48/0  

 8/0متر برابر  سانتي 160شود و انرژي موجود در بخشي از تار به طول  هرتز در يك تار منتشر مي 20متر و بسامد  سانتي 80موجي با طول موج  -149
  ژول است. توان متوسط انتقال انرژي توسط موج از يك نقطۀ تار در هر دوره چند وات است؟ 

  1 (16  2 (8  3 (12  4 (4  
1صورت  به SIشود، در  معادلۀ موجي كه در يك تار منتشر مي -150 0 01 10 4u / Sin( t x)    2زمان با اين موج، موج  است. اگر همu  هـم در

  متر است؟  چند سانتي حاصل شده هٔشود. فاصلۀ يك گره و شكم متوالي در موج ايستاد تار منتشر شود، در تار موج ايستاده تشكيل مي
  1 (50  2 (5/12  3 (25  4 (20  
1fبرابر شود، بسامد اصـلي آن  4است. اگر نيروي كشش تار  1و طول موج اصلي آن  1fبسامد اصلي يك تار دو سر بسته  -151   و طـول مـوج

  است؟  درستشود. كدام  مي 1اصلي آن 

  1 (1 1 1 1
12 2f f ,      2 (1 1 1 12f f ,      3 (1 1 1 12f f ,      4 (1 1 1 1

1 22f f ,      

  
  
  
  
  
  

 محل انجام محاسبات

   ۲ فصل:  ٣فیزیک       ٣: فصل  ١فیزیک       ۵و  ۴های  فصل:  فیزیک چهارم
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  نه خواهد بود؟ اگر تپ شكل مقابل به انتهاي بستۀ تار برسد، شكل تپ بازتاب چگو  -152
  
  
  
  
  

  1 (    2 (  
  
  
  

  3 (    4 (  

  
كننـد. يـك نقطـه روي سـطح آب از دو منبـع  متر بر ثانيه روي سطح آب منتشر مي 2هرتز را با سرعت  20فاز، امواج با بسامد  دو منبع هم -153

  شود.  دو منبع داراي ............... هستند و بر هم نهي ............... انجام مي هاي حاصل از اين نقطه موج فاصله دارد. در 22cmو  37cmترتيب  به
  سازنده  -) فاز يكسان4  ويرانگر -) فاز مخالف3  سازنده -) فاز مخالف2  ويرانگر -) فاز يكسان1  

20mهرتز با سرعت  10متر و بسامد  ميلي 5يك موج سينوسي با دامنۀ  -154

s
تابد و  تار باز مياين موج از انتهاي بستۀ  .شود در يك تار منتشر مي 

  متر است؟  متر از انتهاي بستۀ تار، دامنۀ موج ايستاده چند ميلي سانتي 150اي به فاصلۀ  آيد. در نقطه موج ايستاده در تار به وجود مي
  1 (10  2 (5   صفر )4  5) 3  2
0t ۀلحظ تپ نشان داده شده در شكل مقابل در -155   رسـد.  تار مي آزادبه انتهاي

2mسرعت انتشار تپ در تار اگر 

s
1شكل تار در باشد،  

20t s  كدام است؟  

  
  
  
  
  
  
  

  1 (    2 (  
  
  
  
  
  
  

  3 (    4 (  
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  است؟  درستدر مورد انتشار صوت، كدام  -156
  شود.  ) صوت، يك موج طولي است و هر چه بسامد صوت بيشتر باشد، سرعت انتشار آن در هوا بيشتر مي1  
  ) صوت، يك موج عرضي است و سرعت انتشار آن به بسامد صوت بستگي ندارد. 2  
  شود.  مي ) سرعت انتشار صوت به بسامد آن بستگي ندارد و در گازهاي كامل با افزايش دما، سرعت انتشار آن زياد3  
  ها بيشتر از سرعت انتشار آن در جامدها است.  ) صوت، يك موج طولي است و سرعت انتشار آن در مايع4  
  اگر بدون تغيير حجم گاز كامل، فشار آن ............... شود سرعت انتشار صوت در آن .............. . -157
  شود.  كم مي -) زياد شود1  
  شود. زياد مي -) زياد شود2  
  كند.  تغيير نمي -) كم يا زياد شود3  
  باشد.  2يا  1اتمي يا دواتمي بودن) پاسخ ممكن است  ) بسته به نوع گاز (تك4  
متر، بـراي توليـد صـوت بـا  سانتي 85باشد. در يك لولۀ صوتي دو سر باز به طول  مي متر بر ثانيه 340 اي سرعت صوت در هواي داخل لوله -158

  شود؟  م تشكيل ميهرتز، چند شك 600بسامد 
  1 (5  2 (6  3 (3  4 (4  
  كند؟  هاي صوتي زير تشديد حاصل مي يك از لوله هرتز با كدام 500متر بر ثانيه باشد، يك دياپازون با بسامد  340اگر سرعت صوت در هوا  -159
  متر يسانت 85) لولۀ صوتي دو انتها باز به طول 2  متر سانتي 68) لولۀ صوتي يك انتها بسته به طول 1  
  متر  سانتي 48) لولۀ صوتي دو انتها باز به طول 4  متر سانتي 51) لولۀ صوتي يك انتها بسته به طول 3  
شـود، بسـامد  گره تشكيل مـي 2هرتز است و وقتي در همان لوله  1000شود، بسامد صوت حاصل  گره تشكيل مي 3وقتي در يك لولۀ صوتي  -160

  فتم، طول لوله چند برابر طول موج صوت توليد شده است؟هرتز است. در هماهنگ ه 600صوت حاصل 

  1 (13
2  2 (13

4  3 (7
2  4 (7

4  

كند. اگـر  متر تشديد حاصل مي سانتي 160انتها باز به طول متر و لولۀ صوتي دو  سانتي 100يك دياپازون با لولۀ صوتي يك انتها بسته به طول  -161
  متر بر ثانيه باشد، كمترين مقدار قابل قبول براي بسامد دياپازون چند هرتز است؟  300 ي داخل هر دو لولهسرعت صوت در هوا

  1 (125  2 (250  3 (375  4 (500  

9اگر شدت صوتي  -162
25 10 W

I
m

  610بل است؟ (شدت صوت مبنا:  باشد، تراز شدت اين صوت چند دسي  ميكـرووات بـر متـر مربـع و

5 0 7log / (.است  
  1 (97  2 (37  3 (33  4 (93  
چنـد  توسـط شـنونده برود، تراز شدت صوت دريافتي Bبه نقطۀ  Aثابت بماند و شنونده از نقطۀ  Sدر شكل مقابل، اگر دامنه و بسامد منبع  -163

2كند؟  تغيير مي بل دسي 0 3 3 0 47(log / , log / )   
  شود.  بل كم مي دسي 14) 1  
  شود.  بل زياد مي دسي 14) 2  
  شود.  بل كم مي دسي 4/15) 3  
  شود.  بل زياد مي دسي 4/15) 4  
  يك از موارد زير درست است؟  در مورد شدت آستانۀ شنوايي انسان، كدام -164
  ست. هاي مختلف، يكسان ا ) براي گوش1  
  كيلوهرتز است.  20هرتز خيلي كمتر از بسامدهاي حدود  1000) براي گوش معمولي، در بسامدهاي حدود 2  
  با ساير بسامدها خيلي كم است.  ههرتز در مقايس 20) براي گوش معمولي، در بسامدهاي نزديك به 3  
  ) به بسامد صوت بستگي ندارد. 4  
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متري از اين منبع، يك گيرندهٔ صوتي بـه مسـاحت  5پوشي از تلفات انرژي، در فاصلۀ  كند. با چشم وات، صوت توليد مي 30ك منبع با توان ي -165
)3كند؟  ژول انرژي دريافت مي است، در هر دقيقه چند ميلي وتصمتر مربع كه سطح آن عمود بر راستاي انتشار  سانتي 100 )   

  1 (10  2 (120  3 (300  4 (60  

20mبا سرعت  Aكند. اگر خودروي  هرتز توليد مي 1085صوتي با بسامد  Aخودروي  -166

s
30mبا سرعت  Bو خودروي  

s
مطابق شـكل حركـت  

330mكنند و سرعت صوت در هوا 

s
  كند؟  نصب شده است، صوت را با چه بسامدي دريافت مي Bكه روي خودروي  اي ، گيرندهباشد 

  1 (1116Hz  
  2 (1260Hz  
  3 (930Hz  
  4 (1085Hz  
متـر  سـانتي 90متر و در طرف ديگـر  سانتي 80كند و طول موج صوتِ آن در يك طرف منبع،  ت ميحرك 1Vيك منبع صوت با سرعت ثابت  -167

به آن نزديك شـود،  1Vكه اين منبع صوت ساكن باشد و يك ناظر با همان سرعت  در حالتياست.  متر بر ثانيه 340سرعت صوت در هوا است. 
  كند؟  مي ا دريافتر چه طول موجي 

  1 (88cm  2 (85cm  3 (90cm  4 (80cm  
0با سرعت  Bساكن باشد و  Aقرار دارد. اگر  Bنصب شده است و ناظر در خودروي  Aروي خودروي  fيك منبع صوت با بسامد  -168 1/ V  به طرف

0 سرعت با Aساكن باشد و  Bشود و اگر  مي 1fآن حركت كند، بسامد دريافتي توسط ناظر برابر  1/ V بسـامد صـوت  ،بـه آن نزديـك شـود
  سرعت انتشار صوت در محيط است.) Vچند هرتز است؟ ( fهرتز باشد،  10برابر  2fو  1fشود. اگر اختلاف  مي 2fدريافتي توسط ناظر 

  1 (1100  2 (1200  3 (900  4 (990  

330mدر شكل مقابل، اگر سرعت صوت در هوا  -169

s
د كند، بسامد دو صـوتي كـه سرنشـين هرتز تولي 960صوتي با بسامد  Aباشد و خودروي  

  كند، چند هرتز است؟  دريافت مي Bاتومبيل 
  800و  960) 1  
  800و  1152) 2  
  1152و  960) 3  
  800و  800) 4  
يك آرامي به كلاهك آن نزد  هاي آن باز هستند. وقتي يك ميله را بدون تماس با الكتروسكوپ به يك الكتروسكوپ داراي بار مثبت است و تيغه -170

  يك از موارد زير درست است؟  شوند. كدام شوند و سپس باز مي ها ابتدا بسته مي كنيم، تيغه مي
  ) ميله بار مثبت دارد. 2  ) ميله ممكن است بدون بار باشد. 1  
  ها در پايان آزمايش مثبت است.  ) بار تيغه4  ) بار كلاهك دستگاه در پايان آزمايش مثبت است. 3  
، ميدان الكتريكي يكنواخت است. اگر يك ذرهٔ داراي بار منفي را از نقطـۀ در شكل مقابل -171

M  به نقطۀP يك از موارد زير درست است؟  منتقل كنيم، كدام  

  شود.  ) اندازهٔ نيروي الكتروستاتيكي وارد بر آن زياد مي1  

  شود.  ) انرژي پتانسيل الكتريكي آن كم مي2  

  كتريكي منفي است. ) كار ميدان ال3  

  ) ممكن است كار ميدان الكتريكي صفر باشد. 4  
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  يك از موارد زير در مورد آن درست است؟  وقتي يك مكعب فلزي توپر كه با عايق از محيط اطراف جدا شده، باردار شود، كدام -172
  پتانسيل الكتريكي در تمام نقاط داخل آن صفر است. ) 2  ها بيشتر از ساير نقاط است.  ) اندازهٔ پتانسيل الكتريكي در گوشه1  
  ) چگالي سطحي بار در نقاط مختلف سطح آن برابر است. 4  ) بار الكتريكي در تمام نقاط داخل آن صفر است. 3  

20mگرم با سرعت  ميلي 2/0نانوكولن و جرم  -50يك ذره با بار  -173

s
40mگذرد و با سرعت  مي Aاز نقطۀ  

s
رسد. اگر فقط ميـدان  مي Bبه نقطۀ  

Bالكتريكي بر اين ذره نيرو وارد كرده باشد، مقدار  AV V  چند ولت است؟  
  1 (2400  2 (400-  3 (2400-  4 (400  
  است؟  Aچند برابر اندازهٔ ميدان الكتريكي در نقطۀ  Bان الكتريكي در نقطۀ در شكل مقابل، اندازهٔ ميد -174

  1 (5  2 (3 2
2  

  3 (6 5
5  4 (5 2

4  

1به جرم  مشابه دو گوي كوچك فلزي -175
انـد و بـه هـم  متر از يك نقطـه آويختـه شـده سانتي 50هايي به جرم ناچيز و طول  از ريسمان گرم 10

سازد. مقدار  مي 45گيرند كه هر ريسمان با امتداد قائم زاويۀ  ها در وضعي قرار مي به مجموعۀ دو گوي داده شود، گوي qاند. وقتي بار  چسبيده

(؟ چند كولن است qبار 
29

2 10و2 9 10m N m
g k

s c


  (  

  1 (62 103
  2 (62 102

  3 (63 103
  4 (63 102

  

1در شكل مقابل،  -176 20C F  ،2 30C F  ،3 15C F  ،4 30C F   15وV   4است. بار خازنC  چند ميكروكولن است؟  

  1 (100  

  2 (75  

  3 (150  

  4 (50  

1در شكل مقابل،  -177 3 2
1
2C C C   1است. اگر فاصلۀ ميان دو صفحۀ خازنC  3را نصف كنيم، بار خازنC شود؟  چند برابر مي  

  1 (8
5  

  2 (6
5  

  3 (3
5  

  4 (4
5  
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2بل، در شكل مقا -178 3 4 5 60C C C C F      1و 30C F   است. اگر كليد به نقطۀM  وصل باشد، ظرفيت معادل مجموعهMC  و

Nشود. نسبت  مي NCوصل باشد، ظرفيت معادل مجموعه  Nاگر به نقطۀ 

M

C

C
  كدام است؟  

  1 (5
4  

  2 (5
2  

  3 (9
4  

  4 (9
8  

  كند؟  تغيير ميچگونه  2Cو  1Cهاي  در شكل مقابل، اگر كليد بسته شود، بار خازن -179

  1 (1q  2زياد وq شود.  كم مي  

  2 (1q  2كم وq شود.  زياد مي  

  3 (1q  2وq شوند.  زياد مي  

  4 (1q  2وq شوند.  كم مي  

1در شكل مقابل،  -180 2 10C C F    1است. اگر انرژي ذخيره شده در خازنC  1برابرU3 خـازن ، انرژي ذخيـره شـده درC  3برابـرU  و

3 1
2
9U U 3باشد، ظرفيتC  چند ميكروفاراد است؟  

  25يا  10) 1  

  10يا  5) 2  

  25يا  20) 3  

  20يا  5) 4  

  
  هستند؟ نادرستكدام دو عبارت زير  -181
  هاي شيميايي با خاصيت اسيدي يا بازي هستند.  ها، تركيبهمۀ دارو  )آ  
  كنند.  خاك از آهك استفاده مي pHبه منظور افزايش  )ب  
  شود.  رنگ شكوفا مي در خاك داراي غلظت زياد يون هيدرونيم، گل ادريسي سرخ )پ  
  دهد. محيط را كاهش مي pHزيست،  هاي فلزي به محيط ورود كاتيون )ت  
  ) ب و ت4  ) ب و پ3  و ت ) آ2  ) آ و پ1  
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  ۱: بخش  ۳شیمی    pH   تا ابتدای غلظت یون هیدروژن و مقیاس  ۳بخش :  شیمی چهارم
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 پيشنهادي زمان
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  كدام عبارت درست است؟  -182
هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد توليـد كنـد و  تواند يون ) آلومينيم اكسيد تركيبي نامحلول در آب است كه در طي واكنش شيميايي با آب مي1  

  بنابراين يك آمفوتر است. 
  اكسيد يك اسيد آرنيوس است.  (V)سيد يا باز بودن آلومينيم اكسيد قابل توجيه نيست ولي نيتروژن ) مطابق با مدل آرنيوس، ا2  
  هاي اسيدي يا خنثي هستند. ) كودهاي شيميايي نمك3  
  آيند.  برونستد گيرندهٔ پروتون از آب به حساب مي -) اسيدهاي آرنيوس در مدل لوري4  
  د؟ هاي زير درست هستن چند مورد از عبارت -183
  سرعت واكنش فلز با محلول اسيد به نوع اسيد موجود در محلول بستگي ندارد.  )آ  
  آورند.  هاي بارداري به نام يون را پديد مي شوند و ذره طور كامل تفكيك مي آرنيوس معتقد بود كه اسيدها و بازها هنگام حل شدن در آب، به )ب  
  عنوان حلال استفاده شود.  گامي قابل كاربرد است كه از آب بهنظريۀ آرنيوس تنها در حالت محلول، آن هم هن )پ  
  تواند تركيبي باشد كه در ساختار آن عنصر هيدروژن وجود ندارد. در مدل لوري و برونستد، اسيد نمي )ت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
  هستند؟  نادرستهاي انتخاب شده،  در كدام گزينه تمام عبارت -184
    كند. هاي هيدروكسيد را آزاد مي ز تركيبي است كه در ساختارش يون هيدروكسيد وجود دارد و به هنگام حل شدن در آب، يوندر مدل آرنيوس، با )آ  
  توانند در محلول آبي، يون ايجاد كنند.  ها مي اولين بار آرنيوس مطرح كرد كه مولكول )ب  
  شود.  و برونستد يك اسيد محسوب مي گاز هيدروژن كلريد هم از ديدگاه آرنيوس و هم از ديدگاه لوري )پ  
  تر از غلظت يون هيدروكسيد است.  شود بزرگ هاي آبي اسيدي، غلظت يون هيدرونيوم كه پروتون هم گفته مي در محلول )ت  
  ت -) آ4  ت -پ -) ب3  پ -) ب2  پ -ب -) آ1  
  كدام بيان درست است؟  -185
  گويند.  شود يونش مي با بار مخالف تبديل ميهاي  ) به فرآيندي كه طي آن يك تركيب يوني به يون1  
2Li) در نتيجۀ حل شدن 2   O  2وCO يابد.  هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد كاهش مي در آب، به ترتيب غلظت يون  
هاي هيدروكسيد هم نقش اسـيد و هـم  . در اين فرآيند يونشود هاي هيدروكسيد تبديل مي سرعت به يون ) يون اكسيد در آب حل شده و به3  

  نقش باز را دارند. 
  هاي هيدرونيوم موجود در محلول آن بستگي دارد.  ) قدرت يك اسيد به ميزان يون4  
  اند؟ اسيد مزدوج آب و باز مزدوج يون هيدروكسيد به ترتيب (از راست به چپ) در كدام گزينه آورده شده -186
  1 (2H O OH  2 (2 3O H O   3 (2 3H O H O  4 (2O OH   
بر اساس اين عبارت كـدام گزينـه » آيد. مول يون در محلول پديد مي 1هر مول اسيد،  يازا ، بهHAدر محلول يك اسيد با فرمول شيميايي « -187

  درست است؟ 
  است.  1) ثابت يونش اين اسيد برابر 2  است. 1رجۀ يونش اين اسيد برابر ) د1  
  ) يونش اين اسيد، تعادلي است.4  شود.  ) اين اسيد، اسيد قوي محسوب مي3  
  بر اين اساس كدام توصيف درست است؟ » فرآيند خوديونش آب، گرماگير است.« -188
40) در دماي 1   C 25ها در دماي  هاي موجود در آب، كمتر از غلظت يون غلظت يون C  .است  
  باشد. 1410ها برابر  ضرب آن دهد كه حاصل اي تغيير مي هاي هيدرونيوم و هيدروكسيد را به گونه ) كاهش دماي آب خالص، ميزان يون2  
  هاي آب همراه است.  تعداد مولكول) افزايش دماي آب خالص با كاهش 3  
هاي هيدروكسيد با هيـدرونيوم، كمتـر  هاي آب را نسبت به ثابت سرعت تركيب يون ) افزايش دماي آب خالص، ثابت سرعت تفكيك مولكول4  

  دهد.  افزايش مي
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كه  مولار است. در صورتي 1310برابر  Bمولار اسيد  mو محلول آبي  Aر اسيد مولا  nدر دمايي معين غلظت يون هيدروكسيد در محلول آبي  -189
n تر از  بزرگm هاي زير در ارتباط با اين دو محلول مطمئناً درست است؟  باشد و هر دو اسيد يك پروتوني باشند، چند مورد از عبارت  

  مولار است.  1/0سان بوده و برابر غلظت يون هيدرونيوم در اين دو محلول يك )آ  
  است.  Bتر از اسيد  ، اسيدي قويAاسيد  )ب  
  دهد.  فلز منيزيم با سرعت يكساني با اين دو محلول واكنش مي )پ  
  است.  Aتر از اسيد  كوچك Bدرجۀ تفكيك اسيد  )ت  
  1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
3Hدار با فرمول شيميايي  براي يك اسيد سه پروتون -190 A 0 5/0، با فرض اينكه درجۀ يونش پروتون اول برابر 5( / )   باشد، در كدام گزينـه

  درستي مقايسه شده است؟  ها به غلظت گونه
  1 (2 33 3 2H O H A H A HA A        2 (2 33 3 2H A H O H A HA A        
  3 (2 33 2 3H O H A HA A H A        4 (2 32 3 3H A H O HA A H A        
  كدام عبارت درست است؟  -191

  تر است.  و درجۀ يونش اسيدهاي ضعيف به صفر نزديك 100) درجۀ يونش اسيدهاي قوي به 1  
  كند.  ) درجۀ يونش اسيدها برخلاف ثابت يونش، با تغيير غلظت اسيد تغيير مي2  
  اند.  صورت خالص جدا نشده ستند كه به دليل ناپايدار بودن تاكنون بهآشنا ه ) كربنيك اسيد و سولفوريك اسيد، دو اسيد نام3  
  شود.  هاي آبي در دمايي مشخص، افزايش غلظت يون هيدرونيوم باعث افزايش غلظت يون هيدروكسيد به همان نسبت مي ) در محلول4  
توانـد  ا حجم برابر نشان داده شده اسـت. كـدام عبـارت مـيدر شكل زير، واكنش دو قطعۀ يكسان از نوار منيزيم با دو محلول آبي اسيدي ب -192

  توصيفي درست باشد؟ 
مـولار  M، محلـول 2مولار هيدروكلريك اسيد و محلول  M، محلول 1) محلول 1  

  استيك اسيد است. 
  هاي يك اسيد باشـند، غلظـت يـون هيـدرونيوم در  ) اگر هر دو محلول، محلول2  

  بيشتر است.  1ظرف 
  بيشتر است چون غلظت اسيد بيشتري دارد.  1در ظرف  ) سرعت واكنش3  
بيشتر است چون در محلول آن غلظـت  2) سرعت توليد گاز هيدروژن در ظرف 4  

  بيشتري از يون هيدرونيوم وجود دارد. 
10در محلولي از يك اسيد با غلظت  -193 2/ mol L  ون تغيير دما) با افزودن حلال خالص بـه است. حجم اين محلول (بد 02/0درجۀ يونش برابر

  يابد. كدام عبارت درست است؟  برابر افزايش مي 2
  يابد.  ) قدرت اسيد كاهش مي1  
58) ثابت يونش اسيد در محلول غليظ به تقريب 2   10 يابد.  مول بر ليتر بود كه با افزايش حلال كاهش مي  
  كند.  يابد ولي ثابت يونش آن تغييري نمي د افزايش مي) اگر چه ميزان يونش اسي3  
3H) به دليل افزايش ميزان يونش اسيد، در محلول نهايي غلظت يون 4   O  .بيشتر از محلول اوليه است  
مولكـول اسـيد وجـود  485مربوط به حلال)،  هاي ها و ذره ذره (بدون در نظر گرفتن مولكول 515پروتوني از  اگر در محلول آبي يك اسيد تك -194

  داشته باشد، درجۀ يونش اسيد كدام است؟ 
  1 (15/0  2 (03/0  3 (015/0  4 (05/0  
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يـونش ايـن رجـۀ اسيد برابر هستند. د هٔهاي يونيده نشد هاي حاصل از يونش اسيد با مولكول دار، تعداد ذره پروتون در محلول يك اسيد تك -195
  اسيد به تقريب كدام است؟ 

  1 (5/0  2 (33/0  3 (66/0  4 (2/0  
باشد، نسبت ثابت يـونش  HBدو برابر درجۀ يونش اسيد ضعيف  HAهاي با غلظت و دماي يكسان، درجۀ يونش اسيد ضعيف  اگر در محلول -196

  به تقريب كدام است؟  HBبه ثابت يونش اسيد  HAاسيد 
  1 (25/0  2 (5/0  3( 2  4 (4  
  است؟  نادرستهاي فسفريك اسيد در محلول آبي، كدام عبارت  با توجه به مراحل يونيده شدن پروتون -197
  ترين باز يون فسفات است.  ها، فسفريك اسيد و قوي ترين اسيد موجود در اين تعادل ) قوي1  
  هيدروژن فسفات است.  تر از يون دي ) يون هيدرونيوم اسيدي قوي2  
  هاي موجود در محلول دارد.  يدرونيوم بيشترين غلظت را در بين يون) يون ه3  
  تري از يون هيدروژن فسفات است.  هيدروژن فسفات، اسيد قوي ها، دو يون آمفوتر وجود دارد و يون دي ) در اين تعادل4  
  ، غلظت و دماي يكساني دارند.)ها در كدام گزينه، غلظت يون هيدرونيوم موجود در دو محلول تفاوت بيشتري دارد؟ (محلول -198
  1 ((aq)HCl ،(aq)HF  2 ((aq)HCl ،(aq)HCN  3 ((aq)HBr ،(aq)HF  4 (2 4(aq)H SO،(aq)HCN  
  گيري درست است؟  بر اساس دو عبارت زير كدام نتيجه -199
  شود.  گاز هيدروژن كلريد هنگام حل شدن در آب تقريباً به طور كامل يونيده مي )آ  
  در محلول هيدروژن فلوئوريد، تعداد زيادي مولكول يونيده نشدهٔ هيدروژن فلوئوريد وجود دارد.  )ب  
  1 (HCl سيار بيشتري از پذيري ب انحلالHF  .در آب دارد  
  2 (HCl تري نسبت به  درجه و ثابت يونش بزرگHF  .دارد  
  است.  HFهاي  بيشتر از غلظت يون هيدرونيوم در محلول HCl) غلظت يون هيدرونيوم در هر محلولي از 3  
  4 (HCl تر از  تر از آب و آب اسيدي قوي اسيدي قويHF  .است  
92برابر  HOBrبت يونش در شرايط يكسان، ثا -200 10  2و ثابت يونشHNO  44برابر 5 10/   مول بر ليتر است. در كدام گزينـه مقايسـۀ

  است؟  نگرفتهدرستي صورت 
  است.  2HNOكمتر از محلول  HOBr) غلظت يون هيدروكسيد در محلول 1  
  است.  OBrتر و گونۀ پايدارتري نسبت به يون  باز ضعيف 2NO) يون 2  
  3 (2HNO تري از  اسيد قويHOBr  .است  
  است.  HOBrر محلول ها د بيشتر از غلظت يون 2HNOها در محلول ) غلظت يون4  
  است؟  نادرستكدام عبارت  -201

Fe) نماد 1  
( ) شود.  عنوان كاتاليزگر استفاده مي يعني براي انجام واكنش از آهن به  

  دهد.  جز نام مواد موجود در واكنش، اطلاعات بيشتري در اختيار ما قرار نمي ) معادلۀ نوشتاري به2  
  ها ثابت است.  ها تغيير كند، ولي تعداد اتم هاي شيميايي ممكن است تعداد مولكول ) در واكنش3  
  اي بر انجام شدن تغيير شيميايي است.  رنگ نشانه ) تشكيل مادهٔ رنگي بعد از مخلوط كردن دو محلول بي4  
  ؟ نيستدهندهٔ يك تغيير شيميايي  هاي زير نشان يك از معادله كدام -202
  1 (3(aq) (aq)NaCl AgNO   2 (3(aq) (aq)FeCl NaOH   
  3 (3 2 4(aq) (aq)KNO H SO   4 (3 2 2 4(aq) (aq)Ba(NO ) H SO   

  
  
  
  
  
  
  
  

 
 

 محل انجام محاسبات



 

 

دفترچة شمارة
2-

آزمون شمارة 
6 

صاصي 
اخت

 )
گرو

ضي
ه علوم ريا

 (
  

1515  

صيلي 
سال تح

96
 - 

95
  

  شود؟ مول از كدام دو ماده مقدار يكساني گاز اكسيژن توليد مي 1از تجزيۀ  -203
  1 (3 3(s) (s)NaNO KClO    2 (2 2 3(aq) (s)H O NaNO  
  3 (4 3(s) (g)KMnO CH OH  4 (4 3(s) (s)KMnO KClO  
توانـد توصـيف  شود. كدام عبارت زير مـي با اضافه كردن محلول پتاسيم كرومات به محلولي از يك تركيب فلزدار، رسوب زردرنگي ايجاد مي -204

  درستي باشد؟ 
  و يا نقره باشد.  (II)هاي سرب  اتيونتواند داراي ك ) محلول مجهول مي1  
  هاي نقره در محلول باشد.  اي بر عدم وجود يون تواند نشانه جايي دوگانه است كه مي ) رسوب زردرنگ، محصول واكنش جابه2  
  شود.  ) با اضافه كردن محلول پتاسيم يديد به محلول مجهول، رسوب سفيدرنگي تشكيل مي3  
  هاي واكنش انجام شده، در آب نامحلول هستند.  كه فرآوردهدهد  ) تشكيل رسوب نشان مي4  
  درصد عنصر كربن در كدام دو تركيب يكسان است؟  -205
  اتيلن گليكول -) پروپانوييك اسيد4  اتانوييك اسيد -) فرمالدهيد3  استيك اسيد -) اتيلن گليكول2  پروپانوييك اسيد -) گلوكز1  
  متيل ساليسيلات به اندازهٔ تفاوت جرم مولي كدام دو تركيب است؟ تفاوت جرم مولي ساليسيليك اسيد و  -206
  ) متانال، استيك اسيد4  ) بنزآلدهيد، بنزوييك اسيد3  ) بنزن، تولوئن2  ) بنزن، بنزآلدهيد1  
  كرومات درست است؟  هاي زير در مورد تجزيۀ آمونيوم دي چند مورد از عبارت -207
  هاي اكسيژن است. ش بيشتر از تعداد اتمهاي نيتروژن در اين واكن تعداد اتم )آ  
  تركيب يوني نامحلول در آب، از كاتيون و آنيون چنداتمي تشكيل شده است. )ب  
  هاي يوني موجود در اين واكنش يكسان است. نسبت كاتيون به آنيون در تركيب )پ  
  يب يوني نارنجي رنگ برابر است.هاي اكسيژن در واحد فرمولي ترك مجموع ضرايب استوكيومتري مواد با تعداد اتم )ت  
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  
گـرم مـادهٔ  2/10شـود و  دهد. بعد از كامل شدن واكنش، گوگرد كاملاً مصرف مي گرم نمونۀ ناخالص آهن با مقداري گوگرد خالص واكنش مي 7 -208

  نمونۀ آهن كدام است؟ماند. با فرض اينكه تمام آهن در واكنش شركت كرده باشد، درصد خلوص  جامد باقي مي
132 56(S , Fe g mol )    

  1 (80  2 (70  3 (75  4 (85  
12gليتر گاز با چگالي  ميلي 33گرم كلسيم كربنات ناخالص،  2/0از تجزيۀ  -209 L ها در واكنش شـركت  شود. با فرض اينكه ناخالصي توليد مي

140مانده به تقريب كدام است؟  جامد باقي كنند، درصد خلوص كلسيم اكسيد در نمي 16 12(Ca ,O ,C g mol )     
  1 (63  2 (73  3 (54  4 (84  
مانده و تقريبـاً  كنيم. كدام گاز بعد از واكنش در ظرف باقي اي ايجاد مي جرقه 4به  1در مخلوطي از گازهاي هيدروژن و اكسيژن با نسبت جرمي  -210

11دهد؟  را آب تشكيل ميچند درصد جرمي مخلوط پس از واكنش  16(H , O g mol )    
  90 -) اكسيژن4  80 -) اكسيژن3  90 -) هيدروژن2  80 -) هيدروژن1  
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